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ИДЕЕН ПРОЕКТ ЗА ДИСЕРТАЦИЯ 

 

в професионално направление 1.2. „Педагогика” 

докторска програма „Теория на възпитанието и дидактика” 

 

Евентуален ръководител: доц. д-р Соня Георгиева 

 

1. Проблем: Дефицити в обучението по гражданско образование в 

професионалните гимназии. 

 

2. Тема на дисертацията: Формиране на гражданско поведение за 

създаване на общност в професионалното  училище. 

 

3. Анотация: 

    В условията на все по-динамично променящите се обществено-

икономически процеси, на все по-засилващото се влияние на глобализация 

върху гражданските общества и все по-отслабващия интерес от страна на 

младите  хора към участие в обществено-политическия живот  днес повече 

от всякога е необходимо да се  акцентира върху отделни проблеми, 

свързани с гражданското образование. 

   Целта да стимулира гражданската активност на младежите, да ги 

поощрява и мотивира да проявяват инициативност и ангажираност с 

обществени проблеми. Тук се включват знания за официалните 

институции и процесите, които са част от гражданския живот, от една 

страна, и от друга – знания за възможностите за гражданско поведение и 

участие, начините, чрез които гражданинът взаимодейства с различните 

членове на общността, участието  му в граждански изяви и  приносът му за 

формиране на гражданското общество. Гражданското образование  се 

отличава със своята практическа  насоченост, която изисква прилагането 

на интерактивни методи на преподаване и обучение, различни от методите, 
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които традиционно се използват в училище. Може би гражданското 

образование в много  по-голяма степен е ориентирано към формиране на 

умения за справяне с проблеми, произтичащи от реални житейски 

ситуации. От друга страна, този подход поставя много високи изисквания 

към учителите, които го преподават. В този смисъл проектните дейности 

могат да повишат потенциала на образователната институция и повишат 

интереса на учениците за активно участие  в различни граждански 

инициативи и форми, организирани в училище или от по-широка общност. 

     Целта на  разработката е  да покаже как обучението по проект 

/мултиплициране на опита /е внедрено в реални събития от училищния 

живот през годините и как българското училище може да подготви своите 

ученици за ролята им на самостоятелни и отговорни граждани. В 

сравнение с връстниците от другите държави нашите ученици имат голямо 

участие в извънучилищните форми на граждански прояви. 

Задачите, са да се анализира: 

 концепцията за гражданското образование в българското 

училище и практики в други страни; 

 Учебното съдържание, методите и формите на преподаване; 

 Квалификацията на учителите; 

 Училището като институция, която допринася за гражданската 

инициатива и участие на учениците; 

 Да се представят възможни проектни дейности за гражданско 

възпитание и образование. 

 

Вид на докторантурата: Задочна 

Потенциален кандидат:  

 

Изготвил  идейния  проект:……………………   

                                                                              (доц. д-р Соня Георгиева) 

 

 

 

 

 


